



## **Интервью руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл Александра Мигушова**



15 января 2021 года Следственный комитет Российской Федерации отмечает 10-летнюю годовщину со дня образования. В канун этого юбилея хочется рассказать о деятельности следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл.

Минувший год выдался напряженным. В 2020 году в производстве следственного управления находилось 941 уголовное дело. Завершено расследование 641. Сумма причиненного преступлениями ущерба составила более 96 миллионов рублей, из которых в ходе следствия возмещено свыше 63,5 миллионов рублей. В целях обеспечения гражданских исков и возможной конфискации имущества по ходатайствам следователей на имущество обвиняемых наложен арест на сумму 44 миллиона рублей.



---

Одна из актуальных тем года – борьба с коррупцией. В 2020 году следственным управлением расследовано 35 преступлений данной категории. Было завершено расследование в отношении бывшего мэра г. Йошкар-Олы, получившего взятку от предпринимателя; за растрату свыше 5 млн. рублей осуждены бывший директор Центрального парка культуры и отдыха г. Йошкар-Олы, а также его заместитель.

Эффективно реализовывали свои полномочия сотрудники следственного управления по такой злободневной теме, как невыплата заработной платы. Защита конституционных прав граждан на своевременную оплату труда, пресечение и расследование таких преступлений является одним из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета России. В ходе рассмотрения сообщений и расследования уголовных дел восстановлены права 98 работников, им выплачена задолженность по заработной плате на общую сумму более 27 миллионов рублей.

Также наши следователи активно расследовали преступления экономической направленности. В результате принятых ими мер в бюджеты всех уровней возмещено более 23,5 миллионов рублей из ранее имевшейся у субъектов хозяйствующей деятельности налоговой задолженности.

Продолжая разговор о финансовой сфере, необходимо отметить, что отделом по расследованию особо важных дел возбуждены и расследованы уголовные дела, связанные с выполнением одним из акционерных обществ некачественных работ по укладке в столице республики асфальтобетонного покрытия. Допущенные подрядчиком недостатки устранены. Уголовное дело направлено для рассмотрения в суд.

Особое внимание уделяется вопросам детской преступности. К сожалению к уголовной ответственности привлечено 68 несовершеннолетних. Чаще всего преступления совершают дети из неполных и неблагополучных семей, они совершают кражи, грабежи, преступления против порядка управления.

Мы ведем активную и совместную работу по профилактике совершения подростками преступлений. Совместно с Правительством республики разработан Алгоритм выявления на раннем этапе семей, находящихся в социально опасном положении и дальнейших действиях системы профилактики. В настоящее время совместно с Министерством здравоохранения республики рассматриваем возможности повышения эффективности патронажного сопровождения граждан и семей, а с Министерством социальной защиты организовываем работу по социальной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. В целях социальной адаптации несовершеннолетних продолжаем взаимодействовать с общественными молодежными организациями республики.

В 2020 году рассмотрено более 320 сообщений о преступлениях в отношении детей, из которых 45 по фактам оставления несовершеннолетними постоянного места своего



---

проживания. Сплоченными и совместными мероприятиями с органами полиции и добровольцами местонахождение всех несовершеннолетних установлено, они возвращены в семьи.

Если жертвой преступления становится ребенок – это страшная трагедия! К расследованию каждого такого преступления требуется индивидуальный подход. В прошедшем году завершено расследовано 65 таких уголовных дел.

Определенную обеспокоенность вызывают преступления, совершенные в отношении детей членами семьи в быту – это побои и истязания, преступления сексуального характера, причинение смерти младенцам от неосторожных действий их родителей. В этой связи следственное управление взаимодействует со всеми субъектами системы профилактики инициативно реализуя мероприятия, направленные на снижение таких преступлений.

С каждым годом к работе следователей предъявляется все больше требований. Раскрываемость преступлений стала их первостепенной задачей. Большое участие в этом непростом деле берут на себя сотрудники отдела криминалистики. На вооружении следственного управления имеется различная специализированная техника: мобильный комплекс для сбора и анализа цифровых данных «UFED», источники криминалистического света, цианакрилатная камера, GPS-навигаторы, магнитные подъемники, лазерные дальнометры, световая башня с генератором и др., которую они успешно применяют как при установлении виновных в совершении преступлений, так и в доказывании вины.

В прошедшем году огромный резонанс вызвало убийство семьи в г. Волжск. Не последнюю роль в установлении виновного сыграл прибор для обнаружения систем видеонаблюдения «Оптик-2». При его помощи были установлены имеющиеся видеорекамеры, принадлежащие различным организациям. Просмотр видеозаписей с них позволил отследить путь передвижения убийцы.

Активно используется квадрокоптер, который позволяет охватить большие территории и недоступные места. Так при расследовании одного из уголовных дел при помощи дрона осуществлен осмотр вышки оператора сотовой связи высотой более 30 метров.

Часто применяются и металлоискатели. При их помощи производится поиск ножей, гильз. В Горномарийском районе погиб охотник. Чтобы восстановить картину происшествия, необходимо было обнаружить в сугробах все отстрелянные гильзы. При помощи металлоискателя это было сделано, следователю удалось установить, кто из охотников в каком месте находился в момент выстрела.

Особую сложность вызвала работа по установлению виновного в серии разбоев и грабежей. На протяжении нескольких месяцев в безлюдных местах мужчина нападал на женщин, похищал у них ювелирные изделия и другое имущество. Изучались все насильственные преступления с



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Марий Эл

хищениями имущества, вычленили схожие. Проверялись ломбарды и другие возможные точки сбыта похищенного. При осмотре двух мест происшествий были изъяты окурки, а на одном – шапка. Проведенные экспертизы выявили совпадение ДНК следов. Сотрудники следственного управления и уголовного розыска проверяли на причастность к совершению преступлений всех ранее привлекавшихся к ответственности за хищения чужого имущества, в результате злоумышленник был вычислен. Обвиняемый не признал вину, с целью его изобличения допрошено свыше 100 свидетелей, проведено 27 экспертиз. Уголовное дело направлено в суд.

В этом году благодаря профессиональной и слаженной работе сотрудников следственного управления и полиции раскрываемость по убийствам составила 95,8%, а причинению тяжкого вреда здоровью, повлекшему смерть и изнасилованиям – 100%.

Работа по рассмотрению обращений граждан является одним из приоритетных направлений деятельности органов Следственного комитета Российской Федерации.

Обращения поступали на личном приеме, через «Интернет-приемную» на официальном сайте следственного управления, по «телефону доверия», по «прямой линии» и, конечно, почтой. Чтобы встретиться с заявителями я на постоянной основе выезжаю в районы республики.

По вопросам, отнесенным к компетенции следственного управления, разрешено свыше 500 обращений. Основными причинами явились вопросы рассмотрения сообщений о преступлениях и расследования уголовных дел, обжалования процессуальных решений.

Часто жители республики обращаются по вопросам, не относящимся к компетенции Следственного комитета России. Они обжалуют решения должностных лиц органов внутренних дел, заявляют несогласие с привлечением к административной и уголовной ответственности, с приговором, с наложенным штрафом, порядком исполнения решения суда о взыскании денежных средств, сообщают о нарушении федерального законодательства при предоставлении жилья, порядке постановки на учет транспортного средства, вступления в наследство и др. Мы всегда стараемся помочь, тем, кто к нам обращается, разъясняем действующее законодательство, но их заявления, относящиеся к компетенции других органов, направляем в соответствующие ведомства. В ходе рассмотрения обращений, не относящихся к деятельности управления, руководителям органов исполнительной власти направлялись письма об оказании содействия в разрешении просьб граждан по различным социальным вопросам.

Я поздравляю сотрудников следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл, коллег из других регионов и ветеранов следствия с Днем образования Следственного комитета Российской Федерации! Пожелать им всем крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, благополучия, поддержки родных и близких людей!



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Марий Эл

---

14 Января 2021

Адрес страницы: <https://mari.sledcom.ru/news/item/1529062>